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La masse totale des trois étages de la fusée haute de 59.7 m est de 575000 kg. Le champ de pesanteur   est supposé 
uniforme : son intensité est g = 9,8 m.s –2.On choisit un axe Oz vertical dirigé vers le haut. On étudie le mouvement de 
la fusée dans le référentiel terrestre qu'on suppose galiléen. La force développée par les 5 boosters du lanceur Atlas 
551 peut valoir 10 906 194 N au maximum au moment du décollage. 
a)Représenter clairement, sur un schéma, en les nommant, les deux forces qui agissent sur la fusée lorsqu'elle s'élève 
verticalement. On néglige les frottements et la poussée d'Archimède dans l'air. On considère sa masse constante 
pendant ces premières secondes. Calculer la valeur numérique de l’accélération a1 à l’instant du décollage et vérifier 
que la fusée décolle effectivement avec la poussée maximum prévue 
b) En réalité les moteurs ne sont pas réglés pour donner le maximum de leur puissance. Nous allons mesurer 
l’accélération réelle au décollage à l’aide d’une séquence vidéo du décollage de la fusée : Ouvrir dans AVIMECA2 le 
fichier newhorizons.avi.  
b-1 Faire les étalonnages nécessaires. Pour le pointage, il suffit de pointer une image sur 5.  
b-2  Tracer ensuite le ou les graphes nécessaires pour déterminer l’accélération du mouvement. 
b-3  Déduire ensuite la force développée par les 5 boosters et le pourcentage de la puissance totale utilisée. 
c) Au bout de 1 min 48 s , les 5 boosters ont consommés chacun leur 47 tonnes de combustibles, la poussée étant restée 
constante. Calculer l’accélération juste avant l’extinction de ces boosters Que peut-on conclure ? 


